

“5·6大火”系线路打火引燃可燃物所致

目前，相关负责人已被警方控制

本报菏泽5月9日讯(记者

赵念东) 8日,本报以《仓库突发大火,现场浓烟冲天》为题,报道了6日18时许,菏泽市区长江西路郭大千社区一工厂仓库突发大火,滚滚浓烟高达十余米一事。9日,齐鲁晚报记者获悉,该场大火的着火原因为电线线路打火,引燃可燃物所致。目前,仓库负责人已被公

安机关控制。

6日18时许,位于菏泽市区长江西路郭大千社区的一处仓库突发大火,由于仓库主要储藏为塑料与日用百货等制品,瞬间滚滚浓烟高达十余米,城区很多地方都可以看得到。事发后,牡丹区、开发区共出动8辆消防车前去救援,20时许,火势得到控制。所幸大火并未

造成人员伤亡,起火原因正在进一步调查中。

近日,菏泽牡丹区安全生产委员会针对该事进行了通报,内容为事故发生仓库位于长江路西段路北,仓库所有人为服装批发商王某,该仓库与小商品城相邻。2015年5月,王某将仓库出租给了小商品城的三家经营户,主

要用于储存塑料制品和旧衣物等日用品。

火灾发生后,消防官兵迅速赶到现场,立即展开灭火工作。市长解维俊、市安监局长张善甲,牡丹区委书记张福龙等市、区领导,市、区相关部门和南城办事处主要负责人先后赶到现场,协调指挥应急处置和救援工作,并就善后处理、事故

调查等相关工作作了具体部署。6日20时许,大火被控制;21时许,明火基本被扑灭,过火面积约2000平方米。

据初步调查,该火灾事故起火原因为电线线路打火,引燃可燃物所致,起火点位于仓库东头一间旧衣物储存处。

目前,仓库所有人王某及相关人员已被公安机关控制。

承担菏泽市2500多农村基层农技人员的培训工作 大学教授把课堂搬进蔬菜大棚

本报菏泽5月9日讯(记者

李德领) “西红柿出现卷叶,会影响植物的光合作用,进而影响坐果,在施肥的时候可以适当补充钙肥。”近日,在定陶区黄店镇王集村的蔬菜大棚,菏泽学院资源与环境系副教授李兆防对菜农王子稳说。据悉,资源与环境系自2009年以来,承担了全市2500多农村基层农技人员的培训工作,无论是从理论上还是从实践中,成为了农村的“土专家”。

定陶区黄店镇王集村的王子稳,今年是第一次做大棚蔬菜,至于种什么,土壤适不适合,他心里没有谱。年前种植芹菜的时候,王子稳曾经专程请李兆防来大棚里查看了土质,李兆防经过测试土壤元素含量情况,给出了施肥建议。

“李老师,你再给看看我们家种的西红柿咋样?”王子稳一边说,一边拉着李兆防进了大棚。在大棚里,李兆防看到了长势良好的西红柿,对王子稳说,现在是幼苗期,一般不会出现大的问题,就是有些卷叶的情况。李兆防掐下一片叶子,拿给周围的菜农看。“出现卷叶的情况,会影响植物的光合作用,进而影响坐果,在施肥的时候可以适当补充钙肥。”李兆防说。

刚走出王子稳家的大棚,菜农李雪莲就领着大家伙来到了她家的豆角大棚,“豆角老是鼓肚子,这是咋回事?”李雪莲焦急



李兆防在菜农大棚内进行指导。本报记者 李德领 摄

地询问说:“豆角鼓肚子,肯定是因为钾肥施多了,才会出现这样的情况。”李兆防耐心解答。针对目前豆角还处于初花期的情况,李兆防建议菜农注意“养根”,只有根系发达了,才会枝繁叶茂,提高产量。

记者跟随李兆防一个大棚一个大棚地转,虽然遇到的都是小问题,菜农们却问得很仔细,听得很认真,不少人还拿着笔记本悄悄记下来。“今年是第一年弄大棚,很多情况都不清楚,幸亏李老师隔段时间就来一次,解决了我们不少问题。”李雪莲对记者说。

李兆防副教授从事植物营

养抗病方面的研究已经快20年了,几乎每隔几个星期都要到农村大棚里转一转,看一看,与不少菜农成了朋友。在跟菜农打交道的过程中,也让他遇到了书本上未曾讲到过的情况,丰富了他的知识构成,也让他的课堂变得生动有趣。

“理论永远都是从实践中得来的,而且还要回归实践,发挥实践过程的指导作用,这一过程是相互的,也是一种科学实验的过程。”李兆防说,“我们给菜农解决的问题可能不大,却在产量上带来不小的变化,这增产的过程就是老百姓增加收益的过程。”

村民“捐助”搞旅游 建起民俗博物馆



村民现场展示鲁锦制作过程。本报通讯员 崔延超 摄

本报菏泽5月9日讯(记者

崔如坤 通讯员 崔延超)

“看着这些老物件,让人想起了童年,这个民俗博物馆太有意义啦!”7日,在郓城县首届宋家村民俗文化旅游节上,游客李先生不无赞叹地说。

7日,位于郓城县张鲁集乡的南宋庄格外热闹,这里正在举办首届宋家村民俗文化旅游节,吸引了不少游客和十里八乡的村民参加。

据了解,近来,南宋庄为借势市县发展全域旅游的东风,在村里成立了开发乡村旅游的合作社,利用闲置房

屋改造为民俗博物馆,藏品均通过村民自发的捐助,不少民国甚至明清的生活用具、家具等“老物件”在那里陈列,还有一些珍贵的老照片也被搜集出来展示,并且有村民现场展示鲁锦的制作全过程。

“村里不仅建起了民俗博物馆,还要建一个大型生态园。”该村支部书记宋福金告诉记者,南宋庄村属于黄河滩区,空气清、新土壤肥沃,适合种植各类水果。村西一个近千亩的生态农业观光园正在规划建设中,计划打造一个集水产养殖、生态观光、果蔬采摘于一体的现代化生态园区。

禁毒宣传进校园



5月8日,菏泽市定陶区公安局南王店派出所民警走进辖区校园,通过实物展示、案例解读等方式,向中学生们详细讲解毒品的特点、危害及正确的防范方法,切实增强中学生们自觉远离毒品的意识和抵御毒品的能力。

本报记者 赵念东 通讯员 朱建英 摄影报道

法官用温情巧断家务事 巨野一男子沉溺网络,妻子怒提离婚,法院调解促夫妻和解

本报巨野5月9日讯(记者

崔如坤 通讯员 王艳) 丈夫沉溺网络无法自拔,妻子怒而提出离婚。可小夫妻俩还有一双儿女,离婚并不是最好的选项。9日,巨野县人民法院凤凰法庭家事审判庭用心化解了这起因男方沉迷网络而引起的离婚案。

巨野县人民法院凤凰法庭法官杨素霞介绍,原告宋某(女方)和被告刘某均是“80后”,两人结婚多年,生有两个孩子,男孩9岁,女孩刚满1岁。因男方沉迷于网络游戏中无法自拔,年年

外出打工但很少给家里寄钱。宋某带两个孩子在家生活艰难,多次对男方进行劝解却无济于事,双方因此事经常生气、打架。宋某对未来的生计失去信心,为此诉至法院坚决要求与刘某离婚。

宋某泪流满面地向杨素霞诉说心中的委屈,特别是提到两个孩子更是伤心不已。杨素霞从两个孩子的未来劝导女方不要放弃生活的希望,相信她有能力教育好对方,还原原告一个好丈夫、孩子的好爸爸。

杨素霞随后与被告刘某进行沟通,通过接触发现刘某性格

内向,作为家里唯一的男孩,从小被父母宠爱,在外打工挣点钱就去网吧玩游戏,有时还向父母要钱花。

针对男方的现实情况杨素霞对其进行长时间的心理疏导和耐心的批评、教育,促使刘某坚定了戒除网瘾的决心,承担起照顾家庭扶养孩子的责任和义务。刘某当即写下保证书乞求妻子的谅解,并痛哭流涕地向妻子诚恳道歉。最后,宋某原谅了刘某,并撤回起诉,一家人在温馨和睦的气氛中离开了法庭。